
 
 

 جامعة العربي بن مهيدي أم البواقي

 قسم العلوم الإنسانية

 اتصال جماهيري وسائط جديدة 01المستوى والتخصص: ماستر 

 امتحان مقياس منهجية دراسة الاتصال الجماهيري 

 أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد: (نقاط 05)  السؤال الأول:

 .يكون ممثلا لمجتمع البحث المبحوثينالعينة أو المعاينة هي عدد محدود من  -1
 .عندما يكون مجتمع البحث متباينا، وغير معروف الحجم نستخدم العينة العشوائية الطبقية -2
 .جتمع المستهدف هو المجتمع الأكبرالم  -3
 .متجانساتستخدم العينة الحصصية في حالة ما كان مجتمع البحث  -4
 .كل مجتمع البحثمشكلة العينة العشوائية الطبقية أنها لا تمثل  -5

 اقترح المدخل النظري المناسب للمواضيع الآتية:  (اطنق 05) :الثانيالسؤال 

 اتجاهات المراهقين الجزائريين نحو مضامين تطبيق التيك توك. -1
 الأخبار الزائفة عبر مواقع التواصل الاجتماعي وتأثيرها على الرأي العام الجزائري. جائحة كورونا أنموذجا.  -2
 اعتماد الطلبة الجامعيين على الذكاء الاصطناعي في إعداد البحوث العلمية.  -3
 دور الفضاء العمومي الالكتروني في تشكيل الرأي العام الغربي. قضية طوفان الأقصى أنموذجا. -4

 المعالجة الإعلامية لقضية طوفان الأقصى في قناة الجزيرة الإخبارية.  -5

 لديك الموضوع الآتي:  نقاط( 08) :الثالثالسؤال 

 . دراسة ميدانية2025الشباب الجزائري نحو الحملة الانتخابية لتشريعيات  اتجاهات

 حدد ما يأتي:
 الخلفية النظرية للموضوع. -1
 على أي أساس ستختار الدراسات السابقة؟ -2
 نوع العينة. -3
 تبرير نوع العينة. -4
 أداة جمع البيانات الأساسية. -5

 بالتوفيق
 



 
 

 

 بن مهيدي أم البواقيجامعة العربي 

 قسم العلوم الإنسانية

 اتصال جماهيري ووسائط جديدة. 01المستوى والتخصص: ماستر 

 الإجابة النموذجية لامتحان مقياس منهجية دراسة الاتصال الجماهيري 

 أجب بصحيح أو خطأ مع تصحيح الخطأ إن وجد: (نقاط 05)  السؤال الأول:

 / المفردات/ الوحدات.(.خطأ)يكون ممثلا لمجتمع البحث المبحوثينن العينة أو المعاينة هي عدد محدود م -1
 / العينة الحصصية.خطأ العشوائية الطبقيةعندما يكون مجتمع البحث متباينا، وغير معروف الحجم نستخدم العينة  -2
/ .خطأ()عليهتعمم نتائج البحث لكن يصعب ، الذي تختار منه عينة البحثالمجتمع المستهدف هو المجتمع الأكبر،  -3

 تختار العينة من المجتمع المتاح، وتعمم النتائج على المجتمع المستهدف.
 ./ متباينا/ غير متجانس(خطأ) متجانساتستخدم العينة الحصصية في حالة ما كان مجتمع البحث  -4
 العينة العشوائية. ميزة/ (.خطأمشكلة العينة العشوائية الطبقية أنها لا تمثل كل مجتمع البحث ) -5

 :اقتراح المدخل النظري المناسب (اطنق 05) :الثانيالسؤال 

 اتجاهات المراهقين الجزائريين نحو مضامين تطبيق التيك توك. )البنائية الوظيفية( -1
الأخبار الزائفة عبر مواقع التواصل الاجتماعي وتأثيرها على الرأي العام الجزائري. جائحة كورونا أنموذجا.  -2

 والإشباعات()الاستخدامات 
 اعتماد الطلبة الجامعيين على الذكاء الاصطناعي في إعداد البحوث العلمية. )الاعتماد على وسائل الإعلام( -3
دور الفضاااء العمااومي الالكترونااي فااي تشااكيل الاارأي العااام الغربااي. قضااية طوفااان الأقصااى أنموذجااا. )المجااال العااام/  -4

 .البنائية الوظيفية(

 طوفان الأقصى في قناة الجزيرة الإخبارية. )الأجندة/ البنائية الوظيفية( المعالجة الإعلامية لقضية -5

 نقاط( 08) :الثالثالسؤال 

 ن( 1.5)البنائية الوظيفية الخلفية النظرية للموضوع:

 ن( 1.5)المتغيرين/ المتغير المستقل/ المتغير التابع. على أي أساس ستختار الدراسات السابقة؟

 ن( 1.5) المتاحة/ القصدية )حسب المجال البشري المقترح(الحصصية/ نوع العينة:



 
 

 ن( 02) التبرير يكون حسب المجال البشري المقترح.تبرير نوع العينة:

 ن( 1.5)استمارة الاتجاه أداة جمع البيانات الأساسية:
 


